



倾诉热线主持清清小雅正在倾听您的心声

热线: 15169132840  
接听时间: 周一至周五下午2-4点  
邮箱: diyas988@163.com  
QQ: 674273209



◆采访人: 清清小雅  
◆倾诉者: 余云(化名) 44岁

## 采访背景

在这个闷热多雨的季节,听到余云在电话里的哭诉与叹息声,让人的心情十分郁闷。余云和老公都是知识分子,有体面的工作与社会地位,当余云遭受到身体暴力时,她为了面子,为了给儿子一个完整的家,选择了忍耐。但最终忍耐的结果是17岁的儿子除了顶撞她,也学会了用拳头说话……

## 互动地带

### 《我热恋四年多的女友嫁给了有钱人》之读者评说

财富与爱情的关系,既不相互对立,也非互相依存,决定因素在于人。过去曾有许多大家闺秀背叛家庭嫁给清贫的无产者,因为她们追求一种信仰和理想;现在不少妙龄女孩梦想嫁入豪门,因为她们追求一种虚荣和享受。

——每文

现在有着越来越多的人变得物质化、金钱化,马紫在这个时候结束了这段恋情,对他来说是一种幸运,试想如果结了婚有了孩子,再离婚那将比现在分手要痛苦百倍。

——王金川

我无法评判麦琛的错与对,正值恋爱的我,也是被这样的问题所困扰。现实社会就是这样,谁都想有一个好的生活条件,但是也同样有很多女孩子愿意和心爱的他共同努力。所以马紫你应该尊重麦琛的选择,也要相信会有更好的她在等着你!

——bnlydr

马紫在以后的日子里,要做到两点:1.忘记麦琛!她失去的是一个深爱她的男人,而你失去的是一个不怎么爱你,却很爱钱的女人,所以你损失不大。2.认真工作,积极生活,寻找心爱的人建立一个幸福家庭,也算对自己有个交代!

——地球没事儿

社会进步的标志是让人有更多选择的机会,个人成熟的标志应该是更多地理解别人。麦琛有选择的自由,只是这种选择给马紫造成了伤害。对于马紫来说,时间是医治伤痛良药,更宽广的心灵才能迎接更美好的生活!

——孙利

美编:马晓迪  
编辑:曾琳

# 家庭暴力打碎了我残存的梦想

## 丈夫在婚前的第一次动手,我认为是爱的表现

曾读到过爱因斯坦的一句话“唯有宇宙和人类的愚蠢是永恒的。”特别有感慨。无论我的婚姻,还是对孩子的教育,都是我的愚蠢导致了今天彻底的失败。将近20年的婚姻,我一直在为面子活着,表面上家庭温馨,我和老公都是知识分子,尤其是老公还有一定的社会地位,儿子高大帅气,学习也好,但这些表面的样子全是给外人看的,我俩就像一对假面夫妻,把最美的形象保持在公众面前,可谁又知道我真实的生活状态。

大学毕业后,我参加工作时间不长,要好的同事把老公周辰(化名)介绍给我。第一次见面,我就被周辰英俊的外表和内在的学识所吸引,他研究生毕业,在一家单位任工程师,同事告诉我,周辰是单位里最年轻的工程师,很有前途。这些附加的条件,也给我的爱情增加了砝码。我和周辰确定恋爱关系后,经过几次接触,我发现他有点小心眼,比如,我和男同事多说几句话或者正常的出去吃饭,哪怕下班顺路结伴回家,周辰

都要刨根问底,盘问半天,那男的结婚了吗?你俩都聊什么了?周辰第一次动手打我,是因为我和同事们一起去看电影。当时两位同事开玩笑打赌,谁输了,就请同一办公室的老师去看电影。按说很正常的年轻人在一起相处,但周辰却不这么认为。当他知道我们一起去还有男同事时,不高兴了:“在那种黑暗的环境里谁知道你们做了什么!”周辰的偏执,我感觉实在不可思议,一起上班的同事看电影又怎么了?见我“强词夺理”,恼

羞成怒的周辰一巴掌就打在我的脸上。当时我都愣了,脸颊像火一样灼热,耳朵有点发蒙。做梦也想不到外表斯文的周辰会动手打我。我还没反应过来,周辰一把将我搂在怀里,用他的脸紧贴着我的脸颊,不停地跟我道歉。女人一旦沉溺于爱情,那心和眼就被光晕所遮蔽了,危险的信号并没有引起我的重视,愚蠢至极的我认为这是爱的表现,他怕失去我,才会如此在意,甚至在内心还有了点儿虚荣的小得意。

## 为了孩子、面子,在暴力家庭中我选择了忍耐

结婚以后,我才清醒地意识到自己的愚蠢。周辰的暴力倾向越来越严重,在家里两人发生了矛盾冲突,他从来都是用粗暴的方式解决,稍有不如意,便动手打我。周辰很少打我的脸,他在愤怒的时候会用双手狠命掐我的身体,致使我上身经常有青紫的伤痕,而且外人还看不出来。儿子就是在这样的家庭氛围中长大的,在他蹒跚学步时,就目睹过爸爸打妈妈的场景。那时儿子不会说话,看到大人打架,只能用撕心裂肺的哭声来表达他受到的惊吓与无助。儿子一哭,周辰冲着儿子大

喊:“不许哭!”就这三个字,把孩子吓得再也不敢出声,眼睛睁得大大地瞪着我,粉嫩的小脸上挂满了泪水。至今我都不愿意回想孩子儿时惊恐凄厉的神情。遭受家庭暴力之事我对谁都没说,连我娘家人都不知道,要不是我姐无意中撞见周辰打我,也许永远都不会有人知道。儿子四岁那年,有一天,我姐来家里看孩子。儿子一向比较畏惧周辰,可那天儿子却缠着爸爸要买变形金刚,周辰不同意,儿子也要起了小性子,坐在地上大哭起来。在一旁的姐姐对周辰说:“男孩子都爱玩

那种玩具,你就给他买一个吧。”“不行,玩不了几天,他就不新鲜了,纯粹是浪费钱。”周辰一下否定了姐姐的建议。“哪有你这样当爹的,你自己花的闲钱还少吗,买一根钓鱼竿就好几百,孩子买个玩具你就心疼,太自私了。”姐姐向来看不惯周辰对我和儿子在物质上的苛刻,这次她也有点借题发挥。周辰一听这话,不高兴了,从沙发上站起来,照着我姐的前胸就给了一拳:“我家的事儿,你插哪的嘴。”我吓坏了,赶紧上前拽周辰,他翻过身来,把我狠狠地推倒在地上,还踹了我一脚。我

姐扑上去给了周辰一耳光:“亏你还是文化的人,怎么和疯狗一样,见谁咬谁!”儿子吓得躲进卧室,不敢再出来。后来,这事儿最终以周辰给姐姐道歉了结。姐姐知道我遭受家庭暴力后,极力让我选择离婚。她的理由是,这个男人太可怕了,你怎么能跟他过一辈子呢?但我舍不得这个家,假如和老公离婚了,儿子就得在单亲家庭中长大,他得到的爱就是残缺的,况且离婚后我的面子往哪儿放。姐姐不赞同我的想法,说我愚蠢,直到现在姐姐也不登我的家门。

## 儿子的脾气越来越暴躁

在暴力的痛苦折磨中,我毅然选择了用忍来维持家庭。可是,儿子却成了我忍的牺牲品。我没有能力给他一个温馨的家,让他从小就在暴力的氛围中长大,还美其名曰地要给孩子一个完整的家,现在我才意识到与其让孩子在“战争”中生活,还不如让他安静的单亲家庭中成长,但我爱面子,害怕离婚带来的那些负面影响。

在长期的婚姻中,我也逐渐摸清了老公的脾性,尽量不去招惹他,以便给孩子一个安宁的环

境。由于内心的愧疚,对儿子我也就多了分补偿的溺爱。随着儿子一天天长大,我发现,他的脾气越来越像他爸爸了,首先他不懂得尊重我,哪句话说得不中听了,他就会粗暴地打断我,和他爸爸也是死对头。我对儿子的要求比较严格,因为我是老师,把他也当成自己的学生一样对待。他上高一那年,从春天就不再剪发,到了暑假头发已经长到脖子根儿了,怎么劝,他就是执意不去把头发剪短一些。有一天,他居然

把头发给烫了,就和那些快男的头型似的,男不男女不女的。我肯定无法容忍他的这种形象,耐心地说服他,好话歹话说了满满一箩筐,最后他急了,把手中的遥控器狠狠地往地上一摔:“行了,你住嘴,烦不烦,跟个八婆似的,不就烫了个头发嘛,又没去杀人,你唠叨什么呀……”他顶撞我已经成了家常便饭,但老公不愿意了,上前就给了儿子一拳,命令他马上把头发剪掉,并且给我道歉。儿子显然不吃这一套,理直气壮地朝老公

狂吼道:“你有什么资格管我,你打妈妈还少吗,少在我面前装圣人。”我不知道老公听了儿子的话有何反应,反正我第一次听到孩子说这种话,心里就想,儿子的愚蠢毁了,他的心灵已被扭曲。长期的家庭暴力,让我也麻木了,但儿子对我的“语言暴力”却让我伤透了心,我对婚姻的忍让多半也是为了给他一个完整的家,但我换来的居然是儿子的顶撞与不尊重。

## 儿子的拳头让我感到活着没了目标

在将近20年的婚姻中,家庭暴力对我而言就是一夜睡不醒的噩梦。丈夫经常深夜才回家,听到熟悉的脚步声上楼,我的内心很复杂,很想问问他,你做什么去了?但又担心哪句话不对,让他伤害我,索性沉默不语。

儿子明年高考,现在已经是非非常时期了,好在他学习成绩不错,本想着让他从现在开始就抓紧学习,但在放暑假前,儿子告诉我,他要和同学们去上海看世博会,都已经商量好了。我当然不同意,都什么时候了,还有心情出去玩。前几天,他又缠着我答应他的请求,正好他爸爸出差

不在家,我断然拒绝了,并承诺等高考完后,他想去哪儿旅游我都答应他。见我不松口,儿子就和我吵起来:“妈妈,你太武断了,世博会就这一次,错过就看不上了,不耽误学习不就成了。”“那也不行。”儿子的急脾气上来了,扯开嗓门和我争辩起来。我也急了,给儿子下了最后通牒:“你休想,我一分钱也不给你,从现在开始不许想着玩。”“你凭什么这么独断专行。”儿子语音还没落,我就感觉到眉骨有生硬的疼痛,眼镜也掉在了地上,愣了一下神,才反应过来,是儿子用拳头打在了我的脸上。

那一刻,我真是绝望到想立刻结束自己的生命,到底活着有什么劲儿。我悲伤的情绪无法控制:“你比你爸爸还狠毒,他打了我快20年,也没在我脸上留下伤痕,我是你妈,你怎么就能下得了手。”从来没这么彪悍过,或许我的爆发力吓着了儿子了,他也跟着哭起来:“妈妈,对不起,我不是故意的,我错了。”儿子又哭又道歉,还发誓马上就去学习,他的话我一句也不想听,走进卧室放声痛哭起来。我想的是,老公的暴力我忍了认了,可儿子的这种情形,会带来怎样的未来,后果真的不堪设想,我不敢想象他

会有一个幸福的未来。家庭暴力打碎了我所有的梦想和寄托。眉骨上的淤青持续了一个星期才慢慢消退,可伤透的心却无法平息。那几天,我把自己关在卧室里,也不开空调,就在高温下闷着,假如能这么闷死也好。儿子每天到卧室给我送饭端水,他小心翼翼地用温水给我擦脸,劝我吃饭,但我的心就是憋屈着难受。老公出差回来,问我眉骨怎么一片淤青,我告诉他在电视角上磕的,他要知道了真相,又得天下大乱。我活得太失败了,容忍这么多年,也没活出自己的尊严……

## 主持人的话

面对家庭暴力,女人大都会为了孩子和完整的家庭而选择忍,但恰恰是忍,不但没有止息暴力,还会让暴力的温床在家庭中滋长。孩子本来是一张干净的白纸,生活的环境会让他们模仿着大人的行为,在自己的白纸上进行涂抹,纸上的画其实也是孩子一生的印记。就像余云的家庭暴力,同样也是孩子亲眼目睹的噩梦。余云的儿子正处于叛逆期,正确的引导还能纠正他的暴力倾向,毕竟是个孩子。父母带来的温暖与安全,才能让孩子的成长健康。婚姻是有原则底线的,首先家庭暴力就挑战了婚姻的原则,不是一味忍让就能换来想要的幸福安宁。

■请就本期刊登的《家庭暴力打碎了我残存的梦想》中被采访人的故事发表你的个人看法,要求简洁明快,电子邮件发至 zlwxx3170@sohu.com